



第七届清洁能源部长级会议和“创新使命”部长级会议在旧金山举行

习近平致信祝贺

新华社旧金山6月2日电 第七届清洁能源部长级会议和“创新使命”部长级会议6月1日至2日在美国旧金山举行。国家主席习近平致贺信,对会议召开表示热烈祝贺,强调本届会议是联合国气候变化巴黎大会以来在清洁能源领域举行的重要高层论坛,体现了国际社会对清洁能源开发和应用的共同关注。

习近平指出,面向未来,中国将贯彻创新、协调、绿色、开放、共享的发展理念,实施一系列政策措施,大力发展清洁能源,优化产业结构,构建低碳能源体系,发展绿色建筑和

低碳交通,建立国家碳排放交易市场等,不断推进绿色低碳发展,促进人与自然相和谐。

习近平表示,2017年中国将主办第八届清洁能源部长级会议,真诚欢迎大家到中国来,交流发展和推广清洁能源的认识和经验,共同推动全球可持续发展。(贺信全文另发)

中国科技部副部长阴和俊在会上宣读了习近平的贺信。

本次会议由美国能源部主办,23个国家及相关国际组织的代表出席,美国总统奥巴马向会议发表了视频致辞。

习近平主席的贺信

值此第七届清洁能源部长级会议和“创新使命”部长级会议召开之际,我谨向会议的召开致以热烈的祝贺!向出席会议的各国部长、国际组织机构负责人以及专家学者、企业家等各方嘉宾,表示衷心的感谢!

本届会议是联合国气候变化巴黎大会以来在清洁能源领域举行的重要高层论坛,体现了国际社会对清洁能源开发和应用的共同关注。面向未来,中国将贯彻创新、协调、绿色、开放、共享的发展理念,实施一系列政策措施,大力发展清洁能源,优化产业结构,构建低

碳能源体系,发展绿色建筑和低碳交通,建立国家碳排放交易市场,等等,不断推进绿色低碳发展,促进人与自然相和谐。

明年,中国将主办第八届清洁能源部长级会议,我真诚欢迎大家到中国来,交流发展和推广清洁能源的认识和经验,共同推动全球可持续发展。

祝会议取得圆满成功!

中华人民共和国主席 习近平

2016年6月1日

(新华社旧金山6月2日电)

经习近平主席和中央军委批准 中国军队工作组赶赴马里

本报北京6月2日电 (记者倪光辉) 经习近平主席和中央军委批准,中国军队派出工作组于6月2日乘空军飞机赶赴马里加奥地区,代表主席和中央军委看望慰问执行维和任务的官兵,做好遇袭伤亡人员善后和救治工作,协调联合国马里多层次综合稳定特派团和马里政府采取切实措施,确保

维和部队安全,有效执行维和任务。

工作组由国防部维和事务办公室主任苏广辉少将带队,成员由解放军总医院的医疗专家和任务部队有关人员组成。

中国将继续坚定支持联合国维和行动,坚定反对一切形式的恐怖主义,坚定维护世界和平。

习近平《为建设世界科技强国而奋斗——在全国科技创新大会、两院院士大会、中国科协第九次全国代表大会上的讲话》单行本出版

新华社北京6月2日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平《为建设世界科技强国而奋斗——在全国科技创新大会、两院院士大会、中国科协第九次全国代表大会上的讲话》单行本,已由人民出版社出版,即日起在全国新华书店发行。

张高丽访问阿塞拜疆

据新华社巴库6月1日电 (记者白洁、李铭) 应邀访问阿塞拜疆的国务院副总理张高丽5月31日在巴库会见阿塞拜疆总统阿利耶夫。

张高丽表示,中方高度重视中阿关系,愿进一步推动双方各领域合作,不断充实中阿友好合作的内涵。下一阶段,双方要增进政治互信,加强相互支持,继续保持高层交往,推动各部门、各领域、各层级交流。要加强党际交往,就治党治国经验、地区形势及有关重大国际问题深入

交流。要推动共建丝绸之路经济带合作,落实双方已签署的政府间关于共同推进丝绸之路经济带建设的谅解备忘录,梳理双方合作利益契合点和优势互补项目,重点拓展在产能与装备制造、交通、物流、油气、可再生能源、冶金、信息通信等领域的合作。要不断扩大地方和人文交流,促进民心相通,夯实中阿友好的社会民意基础。

6月1日,张高丽同阿塞拜疆总理拉西扎德举行会谈。

新生代崛起 新媒体助力 海外侨社迎来全新时代

本报记者 严瑜

6月2日,由国务院侨务办公室、中国海外交流协会主办的第八届世界华侨华人社团联谊大会在北京开幕。此次大会以“中国梦 侨胞梦——团结合作造福侨社”为主题。来自136个国家和地区的700余名华侨华人社团及华人社区服务机构负责人相聚一堂,交流侨社建设新经验,探讨侨社发展新途径。

侨社不断注入新鲜血液

“据不完全统计,目前世界各国各地有影响的侨团总数已达25000多个。”国务院侨务办公室主任裘援平在大会开幕式上如是说。

作为海外华侨华人的主要组成与支撑,侨团的发展始终与华侨华人走向世界的足迹相生相伴。在经历了始于16世纪末和19世纪中叶的两次移民大潮后,1978年改革开放再次为华人移民海外打开大门,也使海外侨社的历史面貌大大改变。近年来,全侨性、政治性、服务型、专业化新型社团大量涌现,华侨华人在所在国更为活跃,更受尊重,也与祖(籍)国往来更为密切。

“近几年,我们当地的侨团数量越来越多,力量越来越大,在参政议政、维权发声等方面都更为积极。”美国美东华人社联合总会主席梁冠军在接受本报采访时介绍,他们的联合总会目前就已拥有分布在美东地区10个州的213个侨团。

新一代移民的不断涌入,也使海外侨社在构成上更加多元。“新华侨华人和华裔新生代逐渐成为侨社中坚力量。他们的显著特征是受教育程度高、职业素养好、融入当地深、活动能力强、社会影响大。”裘援平说。

对此,新西兰中华青年联合会主席孙朕邦深有感触。他介绍,海外侨社正在进

行换代,年轻一代带来了不少新思想、新理念。以他居住的新西兰奥克兰为例,许多“90后”的华人新移民或是华裔新生代都开始组建社团,并且在社团的组织形式、沟通方式、管理理念等方面有更多尝试,为侨社发展注入了新鲜血液。

搭建“网上+掌上”惠侨家园

随着华侨华人的脚步越走越远,如何更好地团结、凝聚世界各地的侨团,为他们提供所需的帮助,让他们感到“天涯若比邻”?国侨办在上一届大会上作出实施“海外惠侨工程”的承诺之后,如今又为他们贴心地搭建起一座“网上+掌上”家园。

就在此次大会开幕的同一天,“侨宝”移动客户端正式上线运行。点开这一名字与“侨胞”谐音的移动客户端,“资讯”、“活动”、“华助”、“生活”、“文教”、“咨询”等板块一应俱全。在这里,侨团不仅可以及时获取最新涉侨资讯,还可以便捷寻求各类侨务服务。

此外,“侨宝”还专门开辟“侨友”界面。在这里,世界各地的华侨华人只要通过简单地“扫一扫”“摇一摇”,就能互相添加好友,在线即时交流,拥有一个专属的线上侨友圈。

“这种新媒体手段,让我们海外侨社能够更加全面地了解全球华侨华人的信息。”日本宫城县华侨华人联合会理事长杨尊东说。

菲律宾菲华商联总会常务理事长洪和平也深有同感:“‘侨宝’紧跟信息时代的潮流,让我们世界各地的侨团在‘掌上’就能更好地联络沟通、互动交流。”

在此之前,国侨办已开通中国侨网、国内各地侨办系统网站、微信服务号等多种线上信息服务渠道。裘援平建议,海外侨团之后也可以在规范化、功能化、年轻

化、信息化建设方面多下功夫,采取新的联络和服务模式,自己开发或者利用国侨办已经搭建的新媒体手段,实现“侨团+互联网”发展。

和谐团结共创美好明天

如裘援平所说,中国梦、民族梦、个人梦和世界梦最佳的结合点,在于海外和谐侨社建设。而在新形势下,如何将侨社建设得更好,需要群策群力。

已在海外参与侨团建设26年的梁冠军认为,侨团的发展离不开和谐,尤其是在成员更加年轻多元的趋势下,更应注重吸引、融合新生代力量。

“新一代华侨华人在掌握、运用现代科技方面有优势,促进新侨和老侨之间的交流,鼓励新侨参与侨团的建设,相信他们将大有作为。”芬兰华人联谊会会长罗伟仁也持相同观点。

侨团的团结与发展,归根结底是为了让华侨华人在所在国能够更好地生存发展。对此,梁冠军表示,作为侨团领袖,还应继续鼓励当地华侨华人提高参政议政的意识,融入主流社会,为华侨华人争取更多的权利、机遇和话语权。

心系故土,情系桑梓。海外侨团在自身发展的同时也始终不忘中国。一直以来,无论是助力中国经济腾飞,还是维护中国国际形象,或是在抗震救灾时施以援手,海外侨团都当仁不让。

杨尊东表示,未来,侨团在做好自身建设的同时,还应和当地及周边侨团增加联系,扩大交流。“我们联合起来,就会有更大的力量和影响力,就能更好地传扬中国文化。”“我们要继续把侨团发扬光大,多做对乡亲、对中国有利的事情,为中国的统一和发展做出我们应有的贡献。”梁冠军说。

第八届世界华侨华人社团联谊大会开幕 李克强会见全体代表

据新华社北京6月2日电 国务院总理李克强2日下午在人民大会堂金色大厅会见出席第八届世界华侨华人社团联谊大会的全体代表。

李克强首先代表中国政府,向本届大会成功召开表示诚挚祝贺,向与会华侨华人代表,并通过他们向6000多万海外侨胞致以衷心问候和良好祝愿。

李克强向与会代表提出三点希望,一是做中外友好合作的“金丝带”。当今世界经济深度融合,人员交流不断扩大,要增进中国人民和住在国人民的友谊和信任,为中外各领域交流合作铺路搭桥,在国际政治经济格局变化中维护世界和平,促进开放发展。二是做中国创新发展的“参与者”。中国经济要实现转型升级,需要依靠创新驱动发展,从过度依赖自然资源向更多依靠人力人才资源转变。中国仍是最有吸引力的投资目的地,更是智力投资的新热土。欢迎广大侨胞回国投资,创新创业。三是做祖国和平统一的“连心桥”。两岸同属一个中国,两岸同胞是一家人。希望海外侨胞一如既往地关心和支持祖国和平统一大业,为两岸和平发展贡献力量。



图为国务院总理李克强会见出席第八届世界华侨华人社团联谊大会的全体代表。新华社记者 庞兴雷摄

国务院新闻办公室发表白皮书 新疆的宗教信仰自由状况 (第十一版)

巴黎能否成解决巴勒斯坦问题新起点

■ 何文

6月3日,巴勒斯坦问题国际支持小组外长会将在巴黎召开。在经历了无休止的国际促和无果而终后,人们难以对巴黎外长会抱有太多幻想。但这至少能让国际社会从近年来热门的伊核、叙利亚、利比亚、也门等问题中抽身出来,拿出精力,再好好地审视一下巴勒斯坦问题。

明年是联大通过巴以分治决议70周年,第三次中东战争后的242号决议通过50周年。巴以分治决议中规定的巴勒斯坦面积为1.15万平方公里,在242号决议中面积进一步缩小至6249平方公里。目前,巴勒斯坦名义上控制着约2500平方公里的土地,还被分为A、B、C三区,巴方仅对A区的安全、秩序及民事负责,B区由巴以共管,C区完全由以负责。

虽然面积一缩再缩,权限一减再减,但巴勒斯坦至今仍未实现建国梦想,建国之路也遥遥无期。巴勒斯坦问题至今已成为中东最长久的痛,并与地区热点问题或多或少相互关联。地区某些极端势力也在利用这一问题蛊惑人心,为自己的发展寻求空间。巴勒斯坦问题不解决,中东就不会太平;中东不和平,世界也难安宁。

巴勒斯坦问题长期得不到解决,固然有其复杂的一面,但政治意愿才是关键。其中以色列承担重要责任。暂且抛开那些难以说清的边界、难民、水资源等问题,人们不禁要问:难道巴勒斯坦不建国的现状能够一直延续下去吗?巴勒斯坦问题像一个久病的患者,久而久之,国际社会已将其病情视为常态,竟忘却了

对其承担的沉重道义责任。而国际社会,美国的责任首当其冲。

在冷战时,美国把这一问题作为与苏联争霸的着力点,冷战后又借中东和平进程实现了独霸中东的目标。现如今,美国既不像欧洲那样承担着中东难民浪潮的巨大冲击,也不像中国、印度这艘存在着进口中东能源的战略依赖。美国在以色列安全日益巩固的情况下,持续降低对中东的关注度,转而不遗余力地推进重返亚太战略。当某些美国人喋喋不休地妄议南海是非时,是否应该先扪心自问,美国对中东问题的责任完成了吗,美国“卫道士”身份哪儿去了呢?

世上本没有路,走的人多了也就成了路。巴勒斯坦问题也一样,也需要一步一步地走出

来,难以一蹴而就。可以确定,一次巴黎外长会不可能给巴勒斯坦问题带来实质性突破,但这至少能让国际社会重新意识到这一问题的紧迫性,并共同商讨出路。巴以双方特别是以方应该显示出足够诚意,国际社会应该形成合力。目前,“四方机制”就像是中东和平进程病床前束手无策的医生。国际社会需要在探索新的促和机制上注入更大动力,争取更广泛的参与,凝聚更多共识。

巴黎外长会能否成为解决巴勒斯坦问题的新起点,是本次会议最大的看点。中国外长王毅将提出什么样的中国主张,是中国在当前形势下参与巴以问题、为和平贡献中国力量最清晰的信号。

(作者为国际问题观察员)



本栏目主持人: 陈振凯